

In memoriam:
Dragan Radović (1959. – 2017.)



Dragan Radović rođen je 15. listopada 1959. u Jesenicama u Sloveniji. Završio je studij biologije na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu u Zagrebu 1987. godine. Cijelo vrijeme studija bio je vrlo aktivan u Organizaciji mladih istraživača baveći se ihtiologijom, a kasnije i ornitologijom. Zanimanje za ihtiologiju zadržao je tijekom cijelog života i po njemu je nazvana jedna vrsta ribe: norinski glavočić *Knipowitschia radovici*, Kovacic 2005.

Nakon studija zaposlio se na Zavodu za ornitologiju Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, gdje je radio do 2009. godine, a od 1996. do 2009. bio je i upravitelj Zavoda. Tijekom 1980.-tih i 1990.-tih godina provodio je intenzivna terenska istraživanja ptica različitih staništa širom Hrvatske, a prikupljeni podaci bili su temelj za procjenu veličine populacije velikog broja vrsta ptica i korišteni su npr. u Atlasu ptica gnjezdarica Europe te pri izradi niza strateških dokumenata za zaštitu ptica u Hrvatskoj. Pokazivao je posebni interes za istraživanje i zaštitu ptica močvarica i močvarnih staništa u Hrvatskoj. Već je svojim diplomskim radom „Struktura i godišnja dinamika faune ptica rukavca Save kod Zagreba“, temeljenom na intenzivnim četverogodišnjem istraživanjima, stvorio podlogu za valorizaciju i zaštitu ovog malog, ali značajnog močvarnog staništa. Dugogodišnjim istraživanjima ptica Vranskog jezera, Pokupskog bazena, močvarnih staništa sjeverozapadne Dalmacije, ornitoloških rezervata na otoku Pagu i u dolini Neretve značajno je doprinio boljem poznavanju i valorizaciji ornitofaune ovih važnih močvarnih područja. Intenzivno je radio i na problematici vrednovanja šaranskih ribnjaka za zaštitu ptica močvarica u Hrvatskoj.

Značajan je njegov doprinos zaštiti ptica i njihovih staništa kroz vođenje ili sudjelovanje u provođenju niza stručnih projekata ključnih za zaštitu ptica u Hrvatskoj kao što su na primjer izrada prve Crvene knjige ugroženih ptica Hrvatske, izrada Nacionalne strategije i akcijskog plana za zaštitu biološke i krajobrazne raznolikosti, Uspostava Nacionalne ekološke mreže i EU ekološke mreže NATURA 2000: Važna područja za ptice u Hrvatskoj. Sudjelovao je i u provođenju projekta inventarizacije faune ptica u nizu zaštićenih područja: NP Krka, NP Plitvička jezera, PP Telašćica, PP Vransko jezero i dr. te izradio niz znanstveno-stručnih studija.

Kao dugogodišnji voditelj prstenovačke centrale Zagreb posebno je zaslužan za pokretanje i organiziranje dugogodišnjih prstenovačkih kampova na Vranskom jezeru i Savici te za pokretanje projekata obilježavanja galebova klaukavaca i roda prstenovima u boji.

Pokrenuo je projekte praćenja stanja gnijezdećih populacija više vrsta ptica u Hrvatskoj, zimujućih populacija lisaka, pataka i ostalih plivarica na Vranskom jezeru, zimujućih populacija ćurlina u sjeverozapadnom dijelu Sjeverne Dalmacije i dr. Značajan je i njegovo doprinos u izradi hrvatskog nazivlja ptica. Priredio je i koordinirao prevođenje prvog priručnika za prepoznavanje ptica na hrvatskom jeziku. Bio je osnivač i dugogodišnji predsjednik Hrvatskog ornitološkog društva u kojem se i zaposlio 2009. godine.

Ožalošćeni njegovim preranim odlaskom, uvijek ćemo se rado sjećati kako je znanja i iskustva stečena brojnim terenskim istraživanjima nesebično dijelio s kolegama, pomažući im u terenskom radu i planiranju istraživanja.

VESNA TUTIŠ

Zavod za ornitologiju,
Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti